G331:何以"一通"达"百通"

起于集安,止于珲春,G331吉林段绵 延1437公里,拥有壮丽秀美的山水风光、 丰沛富饶的土特产品、独树一帜的边疆风

今年6月,我省发布《吉林省沿边开放 旅游大通道旅游发展规划》,全力推动 G331走向世界

7月3日、8月8日、省委书记黄强两次 到延边州,沿着千里边境线实地调研。他 强调,要把沿边开放旅游大通道建设作为 贯彻落实党的二十届三中全会精神的实际 行动,坚持一张蓝图绘到底,打造最美风景 路和廉洁工程、精品工程,有效带动乡村全 面振兴、兴边富民、农文旅深度融合和经济 社会发展,努力做到"一通百通"

以"一通"达"百通",赋予G331旅游大 通道更多的现实意义。记者沿路而行,探 寻发展规划的落实路径。

吉林特色产业发展的"黄金线"

从集安沿G331北上,百余公里后到达

临江辖区内的白马浪村,毗邻国道。 立秋之际入村,犹如走进了--望无际的五 味子海洋。

白马浪村耕地面积2182亩,有1900亩 种的是五味子,年产鲜果300万斤以上,产 值1500万元,每亩地平均出产五味子1500 斤,"近几年市场走向非常好,村民们尝到 '五味子'的甜头。"村书记高兴地说。

继续向东二百多公里,抵达长白县

长白县探索"林下生金、生态富民"的 新路子,因地制宜发展灵芝、玉木耳等林下 特色产品种植。该县松杉灵芝生产基地有 740余亩,生产栽培灵芝菌椴60余万段,年 产量45吨,产值1000万元以上。灵芝产业 的发展,让长白县实现了生态保护和经济 效益双丰收。

沿G331国道北上,一侧群山连绵、峰 峦叠翠,一侧江流滚滚、奔腾不息。山水之 间,经济社会发展的新动能汩汩涌动。

经抚松,记者走访了长白山人参核心 产地主产区;过安图、和龙、图们,抵达珲 春,一路上让人忘不了的是长白虎眼万年 青、和龙的大米、图们的果酒、珲春的帝王 艝.....

G331国道吉林段沿途216个边境村, 以丰富的区域自然资源、众多边合区、优良 生态环境等潜能优势,聚人气,兴产业,为 乡村振兴蓄势赋能,推动旅游经济、特色种 养、产品加工等乡村产业蓬勃发展。

路起东风,一通百通,G331为吉林特 色产业发展勾勒出一条熠熠生辉的"黄金 线"

向世界推介大美吉林的"样板间"

"千年积雪万年松,直上人间第一峰。" G331这条亮丽珠链中,最耀眼的一环无疑 就是有着"东北屋脊"和"东北水塔"美誉的

因山有水,吉林境内三条大江松花江、 鸭绿江、图们江皆发源于此,后二者流过整 个边境线。于是,"一山两江"成为我省抵 边一线的标志性特征。

山貌水势,在G331国道一路蜿蜒,形 成了得天独厚的生态优势。这里森林覆盖 率达到86%,空气质量全年一级,空气优良 天数比例达到100%,每立方厘米负氧离 子含量达10万+,年平均气温4.3℃,温泉 资源丰富,是名副其实的"天然氧吧"和"生 态花园"。

一方水土养一方人,G331沿线可闻阿 里郎歌谣婉转,可见象帽舞彩带飞旋,可以 品尝冷面、辣白菜、白肉血肠和乌拉火锅, 也可以体验渔猎风情,玩一玩抓"嘎拉哈", 华一华雪爬型……

这里红色资源丰厚。莽莽苍苍的长白 林海,东北抗联英雄为民族独立抛头颅洒 热血。解放战争时,"四保临江",十万将士 用青春和热血为辽沈战役胜利以及东北全 境解放奠定了基础。红色资源滋养教育着 一代又一代东北人

这里集聚了吉林省最丰富的旅游资 源,处处有特色,十里不同天。"塞上江南" 集安打造了"鸭绿江畔·二十八村"最美乡 村特色品牌;龙井的万亩苹果梨园内朵朵 梨花竞相绽放;图们市白龙村古部落建筑 群里"农耕舞"经年不衰;中俄朝交界处"东 方第一村"珲春防川村"一眼望三国";长白 山下讷殷古城是全国仅存的女真部落森林

古城……

我们打造G331,就是打造向世界推介 吉林的"样板间"。

通的是一条线,兴的是一张网

7月16日,抚松至长白县国家高速公 路(简称松长高速)项目的姑娘湾隧道进 口,开始了进洞施工。

虽然只是项目进展的一个小节占 但 当地人知道,这意味着距离长白县不通高 速公路历史的终结日,又近了一些

《吉林省沿边开放旅游大通道旅游发 展规划》,是一种以交通为脉络的旅游走廊 生长模式。通道,通的是沿边一条线;向内 辐射,则更需要一张网。

织密高标准的"干线网",是沿边开放 旅游大通道建设中的一个着力点。如何着 力?如何发力?省交通运输厅相关负责人 表示,要大力提升边境村旅游景区道路通 行条件,实现边境县市城区到重点旅游景 区二级公路全覆盖和A级以上景区硬化路 全覆盖,加快建设集"快进""慢游""循环" ·体的交诵网络。

松长高速开通后,在G331链条上的 长白县,到达长白山池西区将从2个小时 缩短为1个小时。这个时间成本,从发展 客流物流的角度看,具有突破性的重大意

目前,我省边境地区已基本建成鹤岗 至大连、汗清至三合: 珲春至乌兰浩特、延 吉至长春:长春至长白、辉南至临汀、长春 经订源至集安的"两纵两横三放射"高速公 路诵道。从国内到省内,从省内讲入 G331,省内外旅客可快速直达边境旅游观

省委党校经济学教研部主任高芸认 为,打造"国家边境1号风景道",通过这样 的方式推出具有地方特色的精品旅游产 品,在满足各类游客个性化需求的同时,更 能通过旅游业发展,有力拉动相关产业增 长,进而推动区域经济繁荣。

我们相信,依托沿边开放旅游大通道 建设,G331会成为推动全省经济社会发展 乃至东北全面振兴的重要突破口。我们期 待,"一通"早日达"百通"。

我省4家事业单位 拟招聘11名工作人员

根据《事业单位人事管理条例》 《吉林省人才发展条例》等文件精神, 吉林省人力资源和社会保障厅会同省 直有关部门(单位)决定,省直2个部 门(单位)所属4家事业单位面向社会 公开招聘工作人员11名。

本公告所有岗位均采取电子邮件 报名的方式进行,由招聘单位或主管 部门受理。报名时间:2024年8月21 日-8月23日9:00-16:00。考试采 取直接面试的方式进行,可视情况采 用网络面试、现场面试等形式由招聘 单位或主管部门负责组织实施。面试 具体时间、地点和采取的面试方式待 报名结束后由招聘单位或主管部门另 行通知。

吉林省人力资源和社会保障厅网 站(http://hrss.il.gov.cn)、吉林省人 事考试中心网站(http://www.jlzkb. com)为本次公告(含补充公告)的发 布网站。本公告中各招聘单位或主管 部门的官方网站为此次公开招聘的工 作网站,有关招聘事项及各种通知等 信息,均通过工作网站进行发布,请考 牛注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春绕城高速西北环青年路 收费站施工临时封闭

吉林省路桥工程公司专项养护项 目部近日发布公告,因长春绕城高速 公路青年路收费站匝道及广场施工需 要,2024年8月15日4时至2024年8月 16日8时,分别对青年路收费站出入口 匝道及内、外广场进行路面养护实施。

2024年8月15日4时至8月15日18 时,长春绕城高速公路去往青年路收 费站出口匝道封闭。经青年路收费站 驶出的车辆可以选择由长春北或和平 大街收费站驶出高速公路。

2024年8月15日18时至8月16日8 时,青年路收费站入口关闭。经青年路 收费站驶入高速公路的车辆,可以选择 在长春北或和平大街收费站驶入高速 公路。

施工期间,途经车辆请按照交通 标志指示行驶,如遇紧急情况,请拨打 应急救援电话:96122。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市提高义务教育家庭 经济困难学生生活补助标准

近日,长春市财政局网站发布《长春 市财政局关于下达2024年城乡义务教育 补助经费中央资金的通知》,包括提高义 务教育家庭经济困难学生生活补助标准。 落实好学生"两免一补"和营养膳食补助 政策等内容

提高义务教育家庭经济困难学生生 活补助标准。按照国家规定,从2024年 春季学期起提高家庭经济困难寄宿生生 活补助国家基础标准,年生均小学由 1000 元提高到 1250 元,初中由 1250 元 提高到1500元;家庭经济困难非寄宿生 生活补助标准继续按寄宿生生活补助国 家基础标准的50%核定。

落实好学生"两兔一补"和营养膳食 补助政策。各区教育、财政部门要按规 定对义务教育学生(含民办学校学生)落 实"两免一补"政策,对义务教育学校(含 民办学校)按照不低于生均公用经费基 准定额的标准补助公用经费。在安排学 校公用经费时,要向寄宿制学校、规模较 小学校等薄弱学校倾斜。各区财政、教 育部门按规定及时足额拨付义务教育学 校公用经费和营养膳食补助等资金,规 范政府采购行为,严禁滞拨缓拨、虚报冒 领、挤占挪用经费;统筹解决学校自主经 营食堂(伙房)供餐增加的聘用人员待遇 等开支。

加强农村学校校舍安全保障。各区 要科学谋划年度项目计划和实施工作,提

高工作质量,加快预算执行,支持公办学 校维修改造、抗震加固、改扩建校舍及其 附属设施。做好与发展改革部门安排基 本建设项目等各渠道资金的统筹和对接, 防止资金、项目安排重复交叉或缺位。

提高特岗教师工资性补助标准。 2024年1月1日起,特岗教师工资性补助 标准由年人均3.52万元提高到3.88万 各区要进一步强化主体责任,确保特 岗教师工资按时足额发放,按规定参加社 会保险并及时缴纳养老保险、医疗保险等 社会保险费用。同等条件下特岗教师在 职称评聘、评先评优、年度考核等方面享 受与当地公办学校在编教师同等待遇。 市财政局、市教育局在核定2025年特岗 教师工资性补助时,将根据2024年实际 到岗人数据实结算。

持续做好义务教育有保障工作。 区教育、财政部门要认真落实《中共中央 国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接的意见》部署,巩固 义务教育有保障成果。在分配补助经费 时,结合本区义务教育重点工作和同级财 政安排的义务教育经费,加大向困难地区 和薄弱学校倾斜。

强化资金使用管理。各区要落实《吉 林省人民政府办公厅关于印发吉林省教 育领域财政事权和支出责任划分改革方 案的通知》(吉政办发(2020)4号)有关要 求部署,结合本区实际足额安排应承担的 资金预算,确保政策落实到位。各区财 政、教育部门应当落实经费管理的主体责 任,切实加强区域内相关教育经费的统筹 安排和使用,兼顾学校不同规模实际,确 保学校正常运转;要进一步强化资金使用 管理,按规定及时足额拨付资金,严禁滞 拨缓拨,严禁挤占、挪用、截留、虚列、套取 资金,严禁将中央和地方共担的义务教育 学校公用经费用于发放临时聘用人员工

落实直达资金相关要求。此次下达 的中央直达资金,标识为"01中央直达资 金",贯穿资金分配、拨付、使用等整个环 各区财政部门要加强对本区域城乡 义务教育补助经费中央直达资金的管理 和监督,要在指标管理系统中及时录入有 关指标和直达资金标识,并导入直达资金 监控系统,确保数据真实、账目清晰、流向 明确。财政部门将中央直达资金分解落 实到单位和具体项目时,对资金来源既包 含中央直达资金又包含地方对应安排资 金的,应在预算指标文件、信息管理系统 中按资金明细来源分别列示和录入预算

加强预算绩效管理。各区要进一步 健全全过程预算绩效管理机制,主管部门 和资金使用单位要随同预算资金同步填 报绩效目标,财政部门要加强绩效目标审 核,切实提高资金使用效益。

城市晚报全媒体记者 陆续

辽源市天陆山 欢乐荟启幕

8月12日晚上,辽源市天陆山欢 乐荟经过120天的昼夜奋战,正式开 园迎客

在辽源市天陆山欢乐荟启幕仪式 的现场,暖场歌舞迎来掌声阵阵,园区 内巡游表演、cosplay、汉服国潮秀、蛋 仔乐队等精彩表演,让整个园区热闹 非凡.

天陆山欢乐荟的启幕代表着环东 山文旅综合体已正式成为"联动冬夏、 带动春秋、驱动全年、四季畅游"的全 天候旅游新标杆,标志着辽源市在推 动"以新文旅引领生态转型"的进程中 又迈出了重要一步。

这座占地21万平方米的大型乐 园,过山车风驰电掣,海盗船上下摇 摆,跳楼机挑战心跳,摇头飞椅带来刺 激旋转,激流勇进溅起欢乐水花,12大 项游乐项目让域内外游客尽享欢乐时

伴随着启动仪式,烟花秀的璀璨 光芒照亮了天陆山欢乐荟的夜空,也 照亮了每 个游客充满期待与喜悦的

吉林日报记者 赵蓓蓓 庞智源 实习生 姜雨佳